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με πακέτο αυξημένο κατά $15.2 δισεκα-
τομμύρια για τα επόμενα 10 χρόνια, με 
τη μερίδα του λέοντος ύψους $3.3 δισεκα-
τομμυρίων να πηγαίνει στη Ν.Ν.Ο. Όμως 
το μεγαλύτερο πακέτο για τα επόμενα 10 
χρόνια, διατίθεται για την άμυνα, όπου θα 
ξοδευτούν $270 δισεκατομμύρια. Ο προ-
ϋπολογισμός συμπεριλαμβάνει νέα μέτρα 
για να βοηθήσει τους νέους να αποκτή-
σουν την πρώτη τους κατοικία, τα οποία 
όμως είναι αμφίβολο αν θα αποδώσουν , 
ενώ δεν βοηθάει καθόλου στην στεγαστι-
κή κρίση που αντιμετωπίζει η Αυστραλία, 
ειδικά για τη στέγαση χαμηλόμισθων και 
εξαρτώμενων από επιδόματα Κοινωνικής 
Πρόνοιας. Ο φετινός προϋπολογισμός 
δεν θα περάσει στην ιστορία σαν άλλη μια 
χαμένη ευκαιρία, αλλά σαν η μεγάλη χα-
μένη ευκαιρία για την αναδιάρθρωση της 
οικονομίας της χώρας. Με τόσα χρήματα 
που θα δανεισθεί η κυβέρνηση, θα έπρε-
πε να βάλει τις βάσεις για μία οικονομική 
ανάπτυξη σε διαφορετικές βάσεις με κύ-
ριο άξονα τις νέες τεχνολογίες και τη βι-
ομηχανία. Για την ανάπτυξη νέων τεχνο-
λογιών δεν διατίθεται ούτε ένα δολάριο, 
παρά μόνο η φορολογική έκπτωση του 
13%, η οποία όμως προϋποθέτει πως όχι 
μόνο μία εταιρεία θα έχει διαθέσει τους 
πόρους που απαιτούνται για να αναπτύξει 
τη νέα τεχνολογία, αλλά θα πρέπει να έχει 
κάνει και κέρδη για να πληρώσει μειω-
μένο φόρο. Όταν όμως έχει φτάσει μέχρι 
αυτό το στάδιο, δεν χρειάζεται βοήθεια 
από την κυβέρνηση. Για την ανάπτυξη της 
βιομηχανίας, ο προϋπολογισμός πολύ 
σωστά ξεχωρίζει κατά σειρά, την ανάπτυ-
ξη τεχνολογιών για απαραίτητα μέταλλα, 
βιομηχανία τροφίμων, ιατρικών βοηθη-
μάτων, ανακύκλωσης σκουπιδιών και κα-
θαρής ενέργειας, διαστημικής τεχνολογί-
ας και άμυνα. Για όλα αυτά, διαθέτει ένα 
ποσό $1.5 δισεκατομμυρίου, πράγμα που 
σημαίνει πως κανένας από αυτούς τους 
τομείς δεν θα κάνει άλματα προόδου. Συ-
γκρίνοντας τα χρήματα που ξοδεύονται 
για την άμυνα, δεν μπορεί παρά να σκε-
φτεί κανείς πως θα μπορούσε να διατεθεί 
ένα σεβαστό ποσό για την ανάπτυξη Αυ-
στραλιανής αμυντικής βιομηχανίας. Ακό-
μα και η Τουρκία έχει δική της αμυντι-
κή βιομηχανία και της Αυστραλίας είναι 
ακόμα στα σπάργανα και περιστρέφεται 
κυρίως γύρω από το Πολεμικό Ναυτικό. 
Είναι αξιοσημείωτη η πρόβλεψη πως το 
χρέος θα ξεπεράσει το $1 τρισεκατομμύ-
ριο και θα ανεβαίνει για τα επόμενα 10 
χρόνια. Αυτό που πετυχαίνει ουσιαστικά 
ο φετινός προϋπολογισμός, είναι να ανε-
βάζει τα ελλείμματα και κατά συνέπεια το 
χρέος, χωρίς να βάζει τις βάσεις για μια 
τέτοια ανάπτυξη που αφ’ ενός θα θωρα-
κίζει τη χώρα, αφ’ ετέρου θα δημιουργεί 
μία τέτοια δυναμική, που θα επιτρέπει την 
σταδιακή αποπληρωμή του χρέους. Ο κ. 
Frydenberg, στην παρουσίαση του προϋ-

πολογισμού στη Βουλή, δεν ανέφερε ούτε 
μία φορά κάτι για αποπληρωμή τους χρέ-
ους, ούτε και αναφέρεται κάτι στον προϋ-
πολογισμό μέχρι και το 2025. Αυτό που 
περιμένει ο πολίτης από την κυβέρνηση 
όταν καλείται να υποστεί θυσίες, είναι 
πως οι θυσίες θα πιάσουν τόπο. Σε αυτόν 
τον προϋπολογισμό, η κυβέρνηση δεν κα-
λεί τον πολίτη καν να κάνει θυσίες. Του 
χαϊδεύει τα αυτιά με τεράστια κονδύλια 
από δανεικά χρήματα, τα οποία θα κληθεί 
σε κάποια χρονική περίοδο στο μέλλον να 
εξοφλήσει, χωρίς να έχουν δημιουργηθεί 
οι υποδομές που θα επιτρέψουν κάτι τέ-
τοιο. Τότε θα χρειαστεί να υποβληθεί τότε 
σε αιματηρότατες θυσίες. Η κυβέρνηση 
ευνοείται από την συγκυρία της αύξησης 
στις τιμές των μετάλλων και κυρίως του 
σιδηρομεταλλεύματος, που σπάει το ένα 
ρεκόρ μετά το άλλο. Χάριν της Κίνας, θα 
εισπράξει περίπου $55 δισεκατομμύρια 
από όσα υπολόγιζε και έτσι έχει δείξει 
χαμηλότερο έλλειμμα από όσο περίμε-
νε πριν μερικούς μήνες. Αν οι τιμές των 
μετάλλων επιστρέψουν στα φυσιολογικά 
τους επίπεδα, για παράδειγμα του σιδη-
ρομεταλλεύματος στα $60-70 ο τόνος αντί 
για $230, κάποια μελλοντική κυβέρνηση 
θα πρέπει ή να βρει από κάπου αλλού πε-
ρισσότερα χρήματα ή να σφίξει το ζωνάρι 
του πολίτη, ανεβάζοντας τους φόρους και 
περικόπτοντας τις κρατικές δαπάνες. Θα 
περίμενε κανείς πως μία κυβέρνηση Φι-
λελευθέρων-Εθνικών, θα εκμεταλλευόταν 
τη συγκυρία και θα κατέβαζε ένα προϋπο-
λογισμό που θα απαντούσε και στο ερώ-
τημα του πως θα αποπληρωθεί το χρέος, 
αντί να σκορπάει χρήματα σαν μεθυσμέ-
νος ναύτης. Δυστυχώς, τις λανθασμένες 
επιλογές του σήμερα, θα κληθούν να 
πληρώσουν οι ηλικιωμένοι της επόμενης 
δεκαετίας και οι νέοι ίσως των επόμενων 
τριών δεκαετιών.

Τ
ην περασμένη Τρίτη 11 Μαϊου, 
ο θησαυροφύλακας κ. Joshua 
Frydenberg, κατέθεσε τον δεύτερο 
ελλειμματικό προϋπολογισμό του, 

που δείχνει έλλειμμα $106 δισεκατομμύ-
ρια για το 2021-2022 και θα συνεχίσει να 
δείχνει ελλείμματα τουλάχιστον μέχρι το 
2024-2025. Ο θησαυροφύλακας παρου-
σιάστηκε αισιόδοξος για την πορεία της 
οικονομίας, η οποία όπως προβλέπει, θα 
αναπτυχθεί με ρυθμό πάνω από 4.25% 
ετησίως (αφαιρώντας τον πληθωρισμό), 
με στόχο την μείωση της ανεργίας κάτω 
από το 5%. Σε ερώτηση δημοσιογράφου 
γύρω από το που έγιναν περικοπές στον 
προϋπολογισμό, ο κ. Frydenberg απάντη-
σε χαμογελώντας πως «βρισκόμαστε στη 
μέση μιας πανδημίας». Αυτό γιατί ο προ-
ϋπολογισμός δεν συμπεριλαμβάνει περι-
κοπές δαπανών σε κανένα τομέα εκτός 
από την αλλαγή στα 4 χρόνια πριν οι νεο-
μετανάστες να μπορούν να πάρουν κρατι-
κά επιδόματα., κάτι που είναι ασυνήθιστο 
για κυβέρνηση Φιλελευθέρων-Εθνικών. 
Η ουσία είναι, πως η κυβέρνηση κατέ-
βασε έναν προϋπολογισμό με το βλέμμα 
ξεκάθαρα στραμμένο στις επόμενες εκλο-
γές. Αφαιρεί πολλά από τα επιχειρήματα 
που θα μπορούσε να χρησιμοποιήσει το 
Εργατικό κόμμα για να κατηγορήσει την 
κυβέρνηση για εγκατάλειψη των ηλικιω-
μένων, των γυναικών και των νηπίων, 
αφού προβλέπει τεράστια αύξηση των 
δαπανών για την φροντίδα των ηλικιωμέ-
νων με ένα επί πλέον ποσό ύψους $17.7 
δισεκατομμυρίων, που στοχεύει κυρίως 
τη φροντίδα στο σπίτι. Με μία έξυπνη κί-
νηση, ο θησαυροφύλακας διαθέτει $3.4 
δισεκατομμύρια σε πακέτο για τις γυναί-
κες και τη φροντίδα των νηπίων, ενώ δεν 
παραλείπει να δώσει και κάτι σε εκατομ-
μύρια φορολογούμενους με εισόδημα 
από $48,000 μέχρι $90,000 ετησίως, οι 
οποίοι θα πάρουν πίστωση μέχρι $1,080 
και για την επόμενη χρονιά. Σε γενικές 
γραμμές, ο προϋπολογισμός έχει κάτι για 
όλους, εκτός από τους συνταξιούχους. Οι 
επιχειρήσεις θα μπορούν για ένα ακόμη 
χρόνο να αφαιρούν από το φορολογητέο 
εισόδημά τους το ποσό που θα ξοδεύουν 
για αγορά μηχανημάτων και εξοπλισμού 
μέχρι $150,000 το καθένα. Οι εταιρείες 
που κατοχυρώνουν νέες πατέντες για φάρ-
μακα και βιοτεχνολογία, θα πληρώνουν 
φόρο 17% αντί για το 30% που πληρώ-
νουν οι υπόλοιπες, ενώ οι μικρομεσαίες 
θα πληρώνουν 25% από την 1η Ιουλίου 
2021. Βέβαια το μέτρο αυτό δεν ωφελεί 
τους μετόχους αν πάρουν μέρισμα, αφού 
αυτοί θα πληρώνουν τη διαφορά μεταξύ 
του 17%  ή του 25% του φόρου που θα 
έχει πληρώσει η εταιρεία και του δικού 
τους φορολογικού συντελεστή που μπο-
ρεί να φτάνει μέχρι 47% με την εισφορά 
για το Medicare. Μεγάλα κονδύλια, δια-
θέτει η κυβέρνηση και για δημόσια έργα 

Το μεγαλύτε-
ρο πακέτο για 
τα επόμενα 10 
χρόνια, διατί-
θεται για την 
άμυνα, όπου 
θα ξοδευτούν 
$270 δισεκα-
τομμύρια. Ο 
προϋπολογι-
σμός συμπερι-
λαμβάνει νέα 
μέτρα για να 
βοηθήσει τους 
νέους να απο-
κτήσουν την 
πρώτη τους 
κατοικία, τα 
οποία όμως 
είναι αμφίβολο 
αν θα αποδώ-
σουν…
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